



聚焦2015全国两会·重磅

李克强参加经济、农业界委员联组会 建行行长:银行是弱势群体 现场哄堂大笑,总理也笑了

4日下午,中共中央政治局常委、国务院总理李克强参加了经济、农业界委员联组会。会上,黄淑和、奚国华、宋丰强等委员围绕深化国企改革、促进信息消费、构建新型农业经营体系等问题踊跃发言。李克强听得十分仔细,不时插话,与大家讨论交流。
郑州全媒体新闻中心两会记者
孙娟 裴蕾 张乔普 徐纲领 武建玲 赵柳影
张竞映 肖雅文 北京报道



总理在会上笑了



全国政协委员、国资委原副主任 黄淑和 支持非公有资本参与国有企业的改革

当前深化国有企业改革要把把握好两个重大问题。首先,要坚持好六条基本原则:坚持和完善国家的基本经济制度、坚持市场化的改革方向、坚持“放活”和“管好”相结合、坚持和加强党对国有企业的领导、坚持积极稳妥统筹推进改革、坚持维护国有资产的安全。其次,要突出抓好五项重

点任务:一是推进国有企业功能界定和分类改革;二是进一步完善现代企业制度;三是完善国有资产监管体制;四是推进国有经济布局和结构的调整;五是积极发展混合所有制经济,既支持非公有资本参与国有企业的改革,又鼓励国有资本对非国有企业进行股权投资。

全国政协委员、中国建设银行行长 张建国 利率市场化,到了“临门一脚”的关键时刻

张建国说,十几年前,中央就提出了人民币利率市场化。现在,到了加快实施的时候了。今年1月份,李克强总理主持会议,国务院做出了金融支持企业走出去的重大决定。

张建国建议加快推进利率市场化。为了保证“临门一脚”的成功,必须加快建立存款保险制度。其

实,对银行业来说,存款保险制度实施的最佳时期,应是在5年前。

有趣的是,当张建国说到“银行是弱势群体”时,现场哄堂大笑,包括参加讨论的国务院总理李克强。委员们纷纷表示:“反对,反对。”此后,在听了郑州农民企业家宋丰强谈豆芽菜后,总理说:“农民才是弱势群体。”

全国政协委员、中国移动董事长 奚国华 大力支持信息消费,助力经济新常态

在新常态下,我国经济如何转向调结构,寻找新的经济增长点成为关键。“我个人认为这个增长点最好是能够大大拉动经济发展,又能拉动就业,而信息消费符合这个特点。”奚国华认为,信息消费作为增长迅猛的新兴领域,正处于全新发展时期,2014年信息经济总量突破16万亿元,占GDP比重超过26%。2015年,信息消费规模预计

突破3.4万亿元,同比增长20%。

最后,奚国华针对扩大信息消费,提出了五点建议:一是进一步简政放权,激发信息消费市场活力。二是加强信息基础设施演进升级,夯实信息消费网络基础。三是推动大数据等新技术的广泛应用,加速信息化和工业化融合。四是加大政策支持力度,突破核心技术,积极“走出去”。五是推进相关领域立法,营造安全有序的信息消费环境。

全国政协委员、复兴集团董事长 郭广昌 中国企业发展,要积极依赖全球化

“我国已经成为世界第二大经济体,中国经济融入全球,中国企业全球化生产,将变成新常态,因此我们现在的发展必须更积极地依赖全球化生产,必须在全球市场中,主动整合差异化的生产要素,从而提升我们企业在全局的竞争力。”郭广昌说。

据了解,2014年,我国的对外投资已经达到1160亿美元,首次成为资本的净输出国,华为、联想,以及复

兴等一批中国民营企业走出去,引回来,已经成为全球关注的中国亮点,但民营企业在主动整合全球资源的同时,在国内审批、资金支持、海外项目回国等方面依旧遇到不少问题。郭广昌建议,国家应该建设多层次资本市场,加大金融机构对民营企业海外投资的信赖支持,还要加快自贸区的建设,并开通中国企业海外投资的绿色通道。

全国政协委员、国家旅游局原局长 邵琪伟 大力发展旅游装备制造业

据统计,去年我国国内旅游超过36亿人次,城乡居民人均出游2.5次。预计到2020年,我国城乡居民人均出游4.5次,市场规模超过60亿人次。当前,我国度假旅游、自驾车旅游、休闲旅游、青少年旅游、老年人旅游比重增长很快,但体育旅游、健康旅

游、自驾车房车旅游、邮轮游艇旅游、低空飞行旅游等产品严重不足。

邵琪伟建议我国应大力发展旅游装备制造业。旅游装备制造业可分为三个层次:海洋邮轮、房车等大型旅游装备制造业,旅游用品业,旅游纪念品业。

全国政协委员、中华全国供销合作总社理事会副主任 戴公兴 加快培育新型农业经营主体

戴公兴表示,我国正处在由传统农业向现代农业转型的重要时期,要完成这样的转型,大力培育新型农业经营主体,加快构建集约化、专业化、组织化、社会化相结合的新型农业经营体系。

另外,农业新型经营主体发展还处

于初始阶段,需要政府加大扶植力度,要适应构筑农业新型经营体系,实现农业现代化的新要求,重新研究建立政府对农业的支持体系;要发挥财政资金引导作用,带动社会资金更多投入到新型经营主体和适度规模化经营中去。

总理发言

去年,在以习近平总书记为总书记的党中央领导下,通过积极应对多重矛盾和挑战,全年经济社会发展主要目标任务较好完成,成绩来之不易,其中也凝聚着各位委员的心血和奉献。今年形势依然严峻,要按照协调推进全面建成小康社会、全面深化改

革、全面依法治国、全面从严治党的战略布局,增强忧患意识,积极主动作为,切实真抓实干。要加力稳增长,灵活运用定向调控等政策,扩大有效需求,顶住持续加大的经济下行压力,防范化解各类风险,确保经济运行在合理区间。要持续推改革,牢

牢抓住简政放权和财税金融、国企改革等改革重点,去藩篱、添活力、促竞争、增效益,调动社会资本和民营企业积极性,推动形成大众创业、万众创新的洪流,培育发展新动能。要着力调结构,加大有利于补短板、惠民生的公共产品和服务供给,促进扩大

信息、旅游等消费,推动中国装备、中国制造“走出去”,拓展发展空间,促进经济提质增效升级,不断提高人民群众生活水平。要加快农业现代化步伐,创新农业经营体系,走绿色、安全、高效的发展之路,使农业更强、农民更富、农村更美。据新华社

